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Κατά την περίοδο αυτή, και ενόψει τα
επικείμενα vias ακαδημαϊκή3 χρο
vias, μεγάλοε αριθμόν νέων λαμβάνει

xis τελικέε του αποφάσειε σε σχέση με τιε
σπουδέε που θα ακολουθήσει. Για τον λόγο
αυτό, και ειδικά όσον αφορά προγράμματα
σπουδών σε κλάδουε τα μηχανικήΒ επι
στήμα που προσφέρονται από πανεπι
στήμια στην Κύπρο ή το εξωτερικό, υπεν
θυμίζεται πωε οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει
να επιβεβαιώνουν ότι τα διπλώματα που
θα αποκτήσουν είναι εγκεκριμένα από το
Επιστημονικό Τεχνικό Επιμελητήριο Κύπρου
(ΕΤΕΚ). Με βάση τη νομοθεσία, οι κάτοχοι
τίτλων σπουδών σε κλάδου$ his Μηχανικά,
προκειμένου να εργαστούν στην Κύπρο
θα πρέπει να εγγραφούν u>s μέλη του Επι
μελητηρίου. Απαραίτητη προϋπόθεση για
εγγραφή συνιστά η αναγνώριση του δι
πλώματόε tous από το ΕΤΕΚ.
Προγράμματα σπουδών δύνανται να

αναγνωριστούν, βάσει του Νόμου του ΕΤΕΚ,
εφόσον είναι αναγνωρισμένα στη χώρα
που αποκτήθηκαν για σκοπού s άσκησα
του επαγγέλματοε. Το ΕΤΕΚ αξιολογεί, επί
σα, τα προγράμματα σπουδών σε σχέση
με την επάρκεια του περιεχομένου tous.
Σημειώνεται ncos στην περίπτωση προ
γραμμάτων σπουδών που αποκτώνται εκτόε
Κύπρου, το Επιμελητήριο έχει αναπτύξει
συνεργασία με αντίστοιχα επαγγελματικά
σώματα και φορείε του εξωτερικού προ
κειμένου να διασφαλίζει noos τηρούνται οι
πρόνοιεε τικ νομοθεσία3. Για προγράμματα
σπουδών κυπριακών πανεπιστημίων, αρ
μοδιότητα έγκρισα των προσφερόμενων
προγραμμάτων σπουδών, για άσκηση επαγ
γέλματοβ, έχει το ίδιο το ΕΤΕΚ.
Οι κλάδοι μηχανικήε επιστήμα που

προβλέπονται στην περί ΕΤΕΚ Νομοθεσία
είναι αυτοί τα Αρχιτεκτονικήε, Πολιτική3
Μηχανικήε, Μηχανολογικήε MnxaviKns,
Ηλεκτρολογικά MnxaviKns, Ηλεκτρόνια
MnxaviKns περιλαμβανομένη τα Mn
xaviKns nis Πληροφορικήε, Χημικήε Mn
xaviKns, Mnxavums Μεταλλείων και Γε

ωλογιαε, ΑγρονομικαΤοπογραφικα Mn
xavums, Επιμέτρησα και Εκτίμησα Γα
και ΠολεοδομίαεΧωροταξίαε. Υπογραμ
μίζεται ncos η εγγραφή στο ΕΤΕΚ είναι
απαραίτητη για σκοπούε άσκησα επαγ
γέλματοε σε οποιοδήποτε κλάδο Mnxa
viKns Επιστήμα, ακόμα και αν auras δεν
προβλέπεται ρητά από τη νομοθεσία, antes
είναι για παράδειγμα οι κλάδοι τα Mn
xaviKns Περιβάλλοντοε και τα Ναυτομη
xavuens.

Για περισσότερεε πληροφορίεε και ενη
μέρωση σε σχέση με τα αναγνωρισμένα
προγράμματα σπουδών στην Κύπρο, τα
αρμόδια σώματα αναγνώρισα τίτλων σπου
δών σε χώρεε που συνήθωε οι Κύπριοι επι
λέγουν για σκοπούε σπουδών (Ελλάδα, Η.Β.
και άλλα κράτη μέλη τα Ε.Ε.) και τα προ
γράμματα σπουδών που έχουν ήδη εγκριθεί
από τιε χώρεε αυτέε καθώε και σε σχέση
με to ειδικέΒ απαιτήσει που υπάρχουν
για συγκεκριμένουε κλάδουε, όσοι προτί
θενται να επιλέξουν προγράμματα σπουδών
Mnxavums, μπορούν να επισκεφθούν την
ιστοσελίδα του ΕΤΕΚ, στη διεύθυνση
www.etek.org.cy, στην οποία είναι δημο
σιευμένεε όλεε οι σχετικέε πληροφορίεε.
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν, επίσα, να
επικοινωνούν με το ΕΤΕΚ στο τηλέφωνο
22877644 ή μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρο
μείου στο Cyprus @etek.org.cy.

Το ΕΤΕΚ είναι ο θεσμοθετημένοε Τεχνι
kos ΣυμβουλοΒ τα Πολιτείαε και οργανισμόε
όλων των Κυπρίων Μηχανικών. Ιδρύθηκε
με το Νόμο 224/1990 και είναι Νομικό Πρό
σωπο Δημοσίου Δικαίου με αιρετή Διοίκηση.
Το ΕΤΕΚ έχει σκοπό την προαγωγή τα επι
στήμα στουε 6iacpopous τομείε που σχε
τίζονται με την ειδικότητα των μελών του,
τα μηχανικήΒ και τα τεχνολογίαΒ γενικά
και την ανάπτυξη tous για αυτοδύναμη οι
κονομική, κοινωνική και πολιτιστική ανά
πτυξη τα Κυπριακήε Δημοκρατία3.

0 κ. Χρισχοδουλος Χαίζηοδυσσεως είναι διευθυν
τής ΕΤΕΚ.


